

恒大主场遭国安绝杀

中超冠军悬念继续



邵佳一成进球功臣

恒大精心准备的一场庆典,在邵佳一的任意球绝杀后变成了一声叹息。26日的中超联赛第29轮这一场重头戏中,北京国安1比0击败广州恒大,将中超冠军归属的悬念保持到最后一刻。

赛后,工作人员把本来准备颁奖用的几十束鲜花拿到媒体工作间,丢弃在一个角落。而准备进行夺冠表演的恒大足球小将,离开球场时还含着泪光……

最失望莫过于愿违。本轮之前领先对方6分的恒大只需要一场平局就能提前一轮夺冠,拿下创造中国职业联赛历史的四连冠。中国足协方面也做好了颁奖的准备,比赛开始前颁奖台都已经搬到了场边。恒大则将“哇哇熊”的广告遍布球场,打算像去年亚冠决赛推出“恒大冰泉”一样,为自己的新奶粉品牌进行一次爆炸式营销。

但当所有主场球迷经过了86分钟的等待,焦灼地盼望着终场哨响时,刚刚登场的邵佳一第一次触球,就用左脚祭出

圆月弯刀直插卫冕冠军的心脏。

上半场,恒大在不经意间埋下失利的种子——孙祥铲倒张呈栋,被主裁判出示黄牌。正是这张黄牌,在下半场变成了致命的红牌——第51分钟,巴塔拉得球推进准备反击,孙祥拉拽阻止其进攻,被主裁判出示第二张黄牌罚下。恒大不得不在剩下超过40分钟的时间里少一人应战。

人数占优的国安发动总攻,但体能明显下降的他们给人感觉总是有心无力,运动战中鲜有机会。谁能想到,第87分钟,又是一次不经意的犯规最终摧毁了恒大。整场比赛都在满场飞奔的雷内在禁区前铲倒了马季奇,主裁判给了国安一个位置极佳的任意球。在这个犯规之前,国安已经准备用邵佳一换下河大成。34岁的国安老将将从场边径直走向皮球。

纵使恒大排出七名球员的人墙,纵使曾诚已经改变球的轨迹,但最终谁都无法阻止皮球钻入网窝。

“在任意球出现前我已经做好了换上邵佳一的准备,他在所有人的信任下走向皮球。这是一个伟大的进球,他是一个全面的球员,也是全队的楷模,我要单独祝贺他。”国安主帅曼萨诺在赛后说。

这是2011年恒大升入中超以来,国安第一次在广州战胜对手。虽然目前仍然落后恒大3分,但这场胜利也让国安握有了对恒大的胜负关系优势。假如恒大在末轮输给山东鲁能,国安在主场赢下河南建业,国安将硬生生地把冠军奖杯从恒大手中抢走。

恒大主帅里皮不想让这种事情发生。他强调,主动权仍在恒大手中,但“银狐”罕见地给自己留了一条后路。

“我要提醒大家,我们还是第一,我们还有3分优势,下一场我们要到山东讨回所需要的分数。如果我们下一场还输球,恒大赢不下中超,那也是理所应当的事情。”里皮说。

两大名帅斗法

这一战里皮输得心服口服



曼萨诺

中超第29轮,广州恒大在主场迎战夺冠竞争对手北京国安。在某种意义上来说,此役不仅仅是两支中超豪门之间的火拼,也是国安主帅曼萨诺和恒大主帅里皮这两大欧洲名帅之间的斗法。在掌握天时、地利、人和的情况下,主场作战的恒大0比1负于对手。作为球队主帅,里皮在摆兵布阵、换人等方面皆略逊曼萨诺一筹。

在上赛季的中超和亚冠战线上,深谙足球之道的里皮,一再发挥自己“银狐”的狡黠本色,用自己妙手回春的临场换人和调整,让恒大始终立于巅峰之列。然而自本赛季以来,里皮却鲜有惊人之举。

本场比赛,里皮依旧延续着4-3-3的首发阵容。面对国安由巴塔拉、马季奇和河大成组成的中场,银狐相对稳妥地在中场安插了防守型中场赵旭日首发,而此前表现出色的雷内和郑智则分别负责串联和调度。众所周知,在上赛季的中超和亚冠战线上,黄博文在中场的表现至关重要,这位长沙籍后腰不仅长处精准、出球稳定,而且

具备不俗的定位球实力。黄博文的存在,可以极大程度地保证恒大进攻的流畅性。然而,慑于对方攻击力的里皮,最终还是选择稳妥至上,派遣赵旭日首发。

然而,从此后的局面来看,由于在中场三人中,雷内和赵旭日都不善组织,这导致球队大部分的组织任务都落在郑智的身上。由于缺乏稳定的组织输送,恒大难以组织起成串的进攻组合,在此情况下,恒大的进攻自然如隔靴搔痒,起不到任何作用。不难发现,由于缺少中场有利的支持,恒大前插的进攻三叉戟,很难真正得到很好的进球机会。

作为一名西班牙人,曼萨诺深知得中场者得天下的道理,本场派遣巴塔拉首发,使球队很好地控制住中场,而有了以巴塔拉为核心所组成的传球网,国安就能在由攻转守的过程中顺利通过中场,从而创造机会。而在相关的细节部署上,“教授”则安排张呈栋与周挺等人强攻孙祥这一侧,相对张琳芃的右闸,孙祥的奔跑和防守能力相对较

弱,在多人围剿下,孙祥时常面对以少敌多的局面,最终,有些应付不过来的他,以两黄变一红的方式被主裁判罚出场外。

在上半场,孙祥左闸的警报已经频频,在此情况下,里皮理应做出相应的调整,然而,银狐却只是在半场用迪亚曼蒂换上吉拉迪诺,并放任左闸顽疾的放大,直至被对手抓住。在少打一人之后,里皮用李学鹏换下郜林,用于汉超换下赵旭日,但在郑智时常面临国安两人围剿的情况系,恒大的中场出球变得愈加困难,没有一个稳定的组织核心进行串联,像迪亚曼蒂和于汉超这样的攻击手自然就毫无用武之地。

而反观曼萨诺,在多打一人的情况下,相继换上陈志钊、埃尔蒙和邵佳一,从而进一步扩大在边路以及中路渗透方面的优势。虽然看起来,邵佳一的绝杀是个人能力的体现,但这背后,却是曼萨诺一次次换人调整下积累优势,并最终导致的结果。在这场天王山战役中,曼萨诺完全技高一筹。



里皮



勒夫遭围抢

贵州茅台主场 闷平山东鲁能

鲁能无缘中超前三

26日,在中超第29轮的一场较量中,贵州茅台主场与山东鲁能0比0握手言和,连续6轮不胜。

联赛进入收官阶段,上一轮被广州富力扳平的山东鲁能如本场取胜,理论上还有望进前三获亚冠资格。但“无欲无求”的贵州茅台并不想拱手让出3分。毕竟,5轮只获1分的主队也需用一场胜利给主场球迷一个交代。

上半场,主场作战的贵州茅台更加主动,屡造险情。最有威胁的

进攻出现在第32分钟,马辛斯基在前场接球后一脚远射,球碰到防守队员身体后,鲁能门将王大雷已经无能为力,可惜皮球击中立柱弹出。下半场比赛,两队互有攻势但都无法攻破对方大门,最终互交白卷。贵州茅台连续6轮不胜。

由于另一场比赛中,排名第三的广州富力5比1大胜提前降级的哈尔滨毅腾,锁定亚冠名额,山东鲁能冲击亚冠只能寄希望于足协杯的比赛。

省九届残运会

我市健儿揽28金

晚报讯(记者孔浩)山东省第九届残运会日前圆满完成各项赛程,在济宁闭幕,我市107名体育健儿摘得28金、12银、21铜。

在本届残运会上,我市体育健儿参加了田径、游泳、举重、脑瘫足球、聋人足球、聋人篮球、坐式排球、盲人乒乓球、盲人门球、自行车、武术、飞镖、象棋13个大项的比赛。以588分的优异成绩位列团体总分榜第七名,分别获得金牌榜和奖牌榜第八名,荣获代表团“体育道德风尚奖”,31名运动员获个人“体育道德风尚奖”。

本届省残运会共有17个市和山东省特殊教育中等专业学校组织代表团参赛,运动员共计2100名,是我省残运会历史上项目最多、参赛人数最多的一次综合性残疾人体育赛事。

比赛历经三个阶段,时间跨度五个月份,也是省残运会历史上时间跨度最长、人员组织最难、天气最炎热的一届运动会。

(本版稿件除署名外均据新华社)